
Liebe Genossen! Auf der Grundlage dieses brüderlichen Geistes, der Freundschaft 
und der gegenseitigen Achtung, und indem wir unseren ehrlichen Wunsch, die tradi
tionellen Beziehungen der Zusammenarbeit weiter zu festigen und auszubauen, zum 
Ausdruck bringen, wünschen wir eurer Partei und eurem Volk einen erfolgreichen 
Parteitag und im Sinne von Fortschritt und Frieden die erfolgreiche Erfüllung der von 
ihm gestellten Aufgaben. (Anhaltender, starker Beifall.)

Dr. Suleiman Kaddah, stellvertretender Regionalsekretär der Arabischen Sozialisti
schen Baath-Partei (Syrien): Verehrter Genosse Erich Honecker! Verehrte Genossen 
Parteitagsdelegierte! Im Namen der Führung der Arabischen Sozialistischen Baath- 
Partei (ASBP) und ihres Generalsekretärs, des Genossen Hafez al-Assad, habe ich die 
Freude, Ihnen, den Mitgliedern der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands sowie 
dem befreundeten Volk der DDR herzliche Kampfesgrüße zu übermitteln (Beifall) 
und Ihnen für die Einladung an unsere Partei zur Teilnahme am XI. Parteitag der SED 
zu danken. Wir wünschen Ihrem Parteitag einen erfolgreichen Verlauf.

Unsere Partei und unser Volk wissen die Hilfe und Unterstützung hoch zu schätzen, 
die die Deutsche Demokratische Republik dem gerechten Kampf der Araber für die 
Befreiung der besetzten arabischen Territorien und für die Gewährleistung der unver
äußerlichen nationalen Rechte des arabischen Volkes von Palästina, seines Rechts auf 
Rückkehr, auf Selbstbestimmung und auf Errichtung seines unabhängigen Staates auf 
seinem nationalen Boden gewährt.

Unsere Partei und unser Volk würdigen die große Hilfe und Unterstützung, die die 
Deutsche Demokratische Republik für unser Land leistet. Die Beziehungen zwischen 
unseren beiden Parteien und Völkern beruhen auf festen Grundlagen. Wir sind sicher, 
daß für die Weiterentwicklung der Zusammenarbeit zwischen unseren Parteien, Völ
kern und Staaten weitreichende Perspektiven bestehen. Ebenso sind wir entschlossen, 
diese Beziehungen im Interesse unserer beiden Parteien und Völker in den beiden be
freundeten Ländern weitestmöglich zu entwickeln.

Werte Genossen! Unter Führung der Arabischen Sozialistischen Baath-Partei und 
ihres Generalsekretärs, des Genossen Hafez al-Assad, hat unser Volk in Syrien zahlrei
che Errungenschaften beim sozialistischen Aufbau verwirklicht. Auf der Grundlage 
der Nationalen Fortschrittlichen Front und im Rahmen einer volksdemokratischen 
Ordnung festigt sich in unserem Land die Einheit der patriotischen und progressiven 
Kräfte. Die Kraft unseres Volkes zeigt sich in der entschlossenen Haltung gegen die 
Machenschaften des USA-Imperialismus und gegen die israelische Aggression.

Im vergangenen Jahr fand der 8. Regionalkongreß unserer Partei statt. Er verab
schiedete ein Arbeitsprogramm, das zur Stärkung der organisatorischen Struktur bei
tragen und das sozialökonomische Niveau erhöhen wird in Fortsetzung jener Schritte, 
die wir in unserem Land auf dem Weg des ökonomischen und sozialen Fortschritts be-
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